

广东第三方公共服务平台加速新型城镇化推进

2014年9月13日，新型城镇化南方论坛暨广东省城镇化发展研究会11周年年会，于广州轻纺联合交易产业园隆重举行。

广东省城镇化发展研究会秘书长戚伟川指出，广东省城镇化发展研究会在新时代下，坚持“政府的助手，企业的朋友”的宗旨，将继续为城镇化献计献策，从研究会到研究与促进会，相继成立广东城镇化发展研究院和广东城镇化发展基金，并在广州标致性建筑广州西塔 IFC 建立产业金融公共服务平台，积极提升和转型城研会，实现城研会及“城镇化”的跨界价值。为创新社团发展机制，城研会秘书长戚伟川现场宣读广东省城镇化发展研究会战略发展委员会成立决定文件，完善和规范了广东省城镇化发展研究会自身顶层设计，产业整合，金融资本和会员服务建设，逐步发展成为城镇化领域顶级新型智库。

广州交易所集团董事长、广东省城镇化发展研究会会长李正希先生分享了城镇化带来的改革红利，从农村产权交易、碳排放权交易等环节阐述了城镇化的基本理论和市场机遇，同时从政府招商引资、产业整合、商业模式等方面做了主题报告：《从铺位经济到席位经济，打造第三方公共服务平台》，分享自身实践经验，为各地城镇化发展指出了方向。

农业现代化是城镇化工作的重中之重，在广东省城镇化发展研究会的策划和指导下，中国种子交易平台正式挂牌成立，论坛期间，广州商品交易所与广东丰农种子交易市场发展有限公司签订了种子交易公共服务平台指定渠道商合作协议，并在现场进行授牌仪式，此举为中国种子行业提供了专业的服务平台，对广东种植业规范化、标准化进程将起到明显的促进作用；

同时，广东丰农种子交易市场发展有限公司与拉卡拉支付公司广东公司签订全面战略合作协议，与广东省城镇化发展研究会签署战略顾问合约。广东丰农种子交易市场发展有限公司总经理何蔚先生对此发表签约感言，表示丰农种子市场发展有限公司通过与多方的联合，将为广东乃至中国的种子行业构建完善的农商新天地平台体系，为成千上万的涉农者，提供健全的种子行业“一站式”服务平台。

论坛指出，广东城镇化发展空间仍然很大，要积极稳妥扎实推进城镇化，使城镇化成为顺势而为、因势利导、水到渠成的过程。要让广东省城镇化的步伐与实现“三个定位、两个率先”的目标相适应，与工业化、信息化、城镇化、农业现代化同步发展的要求相适应，与城镇资源和公共服务的承载能力相适应。要坚持新型城镇化的方向，更加注重以人为本，更加注重城镇发展质量，更加注重优化城镇空间结构，更加注重城镇生态保护，更加注重城市治理。

论坛提议，要紧密配合国家新型城镇化示范省创建工作，坚持试点先行，配合广东省城镇化试点工作，选择2个城市、5个县城、10个建制镇作为综合试点，选择10个项目作为专项试点，支持开展新型城镇化发展重大专项工作和试点建设。广东省城镇化发展研究会将联合更多第三方机构对广东省各地城镇化发展水平进行评估，以蓝皮书形式公开发布，指导和推动广东新型城镇化建设，为城镇化发展提供新思路，注入新血液、新活力。

中国新型城镇化研究课题组点评：在今年6月15日的广东省城镇化工作会议上省委书记胡春华强调强调要认真学习贯彻中央城镇化工作会议精神特别是习近平总书记的重要讲话精神，切实把思想和行动统一到中央要求上来，结合广东实际，抓好贯彻落实，努力开创广东省城镇化工作新局面。同时，还强调要推动城镇化与经济社会协调发展。要搞好城乡统筹，推动产城互动，更好地发挥城市对农村发展的带动作用 and 农村对城市发展的支撑作用，形成城乡良性互动的共同繁荣发展格局。

广东城镇化发展研究院、广东城镇化发展基金、广州西塔 IFC 建立产业金融公共服务平台、中国种子交易平台等第三方公共服务平台的建立将助力新型城镇化工作新局面的打开，通过各种平台的搭建，加快城乡统筹、产城互动的节奏，尤其是针对“三农”的金融或者农产品交易平台的搭建将直接推进广东农村的新型城镇化进程。从全国层面来看，该模式对于其他省市也有很好的借鉴作用，但是在实施过程中，一定要结合本地的实际情况来统筹、协调、规划，力求把我国新型城镇化工作推到一个新的高度。